

宝宝长奶癣、易便秘、爱排气是奶粉上火？ 可能是牛奶蛋白过敏了

行业

省烟草局扶贫工作队 全力落实精准扶贫

新快报讯 在湛江市遂溪县河头镇上坡村,村民的主要经济来源是种植甘蔗,结构单一、效益较低。2016年初,村里建档立卡贫困户为82户267人,是省定的相对贫困村。自2016年5月,广东省烟草专卖局(公司)(简称“省烟草局”)的3名干部组成扶贫队进驻上坡村,在精准扶贫的政策指引下,采取包括为村里贫困户定产业、修村路、改危房、改造基础设施等多种措施和手段,切实激励村民勤劳致富,如今村民开心地说,“省烟草局的精准扶贫,让我们有了动力改变贫困,如今的生活,正在走‘上坡路’呢!”

(杨澍)

今麦郎称5年内 将退出方便面市场

新快报讯 近日,今麦郎食品有限公司董事长范现国公开表示,今麦郎5年内将逐步退出油炸方便面市场。

事实上,中国方便面市场在经历了大滑坡之后,从2017年起逐步复苏。根据里斯咨询发布的《方便面行业分析与展望报告》,2016年方便面销售总量为385亿份,2018年为400亿份,恢复至2015年的水平,预计2019年方便面市场将继续回暖。

资料显示,今麦郎食品业务涵盖制面、面粉、综合、挂面等四大模块,2018年营收超过70亿元,同比增长26%,而方便面业务占了重要比重,因此对于今麦郎来说,退出油炸方便面市场挑战巨大。

(刘韵)

圣元收购艾倍特乳业

新快报讯 圣元国际集团日前宣布完成对哈尔滨艾倍特乳业有限公司的收购。

据了解,艾倍特有30多年历史,旗下品牌启质、启程、启越已于2017年3月顺利通过配方注册,拥有完善的销售渠道和良好的行业口碑。被圣元收购后,圣元爱益多启质品牌,圣元启程品牌、圣元启越品牌进入生产、市场布局及销售阶段。

今年5月,国家发布了《关于深化改革加强食品安全工作的意见》,该意见指出要实施国产婴幼儿配方乳粉提升行动,支持婴幼儿配方乳粉企业兼并重组。6月,国家七部委又下发《国产婴幼儿配方乳粉提升行动方案》,提出要大力实施国产婴幼儿配方乳粉“品质提升、产业升级、品牌培育”行动计划,力争婴幼儿配方乳粉自给水平稳定在60%以上。

(杨澍)

颜如玉社交新零售 引全球关注

新快报讯 日前,2019年“一带一路”发展中国家商务官员代表团走进大健康企业颜如玉位于东莞的“中国肽谷”中食营科产业园,开展参观考察活动,并就大健康产业及“一带一路”下社交新零售的发展进行了交流。

据介绍,作为颜如玉的透明工厂,中食营科产业园成立于2011年,是全球最大的低聚肽和功能性营养食品产业化基地,也是国内领先的拥有研发、生产、供应链等完整制造体系的产业园区。颜如玉CEO钟鹏介绍,颜如玉自成立之初就一直专注低聚肽产品研发和生产,与国内外多家顶尖科研机构长期保持战略合作关系,构建了国际领先的生产体系。自2017年启动“肽科技·新零售”计划,颜如玉通过实施移动电商为主、线下渠道结合为辅的发展战略,逐步实现了线上线下一体化闭环生态。

(杨澍)

母婴社群中,宝宝“上火”是妈妈们经常讨论的事,很多妈妈认为,无法母乳喂养、孩子使用的传统配方奶粉是“上火”的最大原因。专家表示,家长反映的“上火”,通常是指孩子出现便秘、湿疹等,这也可能是牛奶蛋白过敏的表现;而且不论母乳喂养还是配方奶粉喂养,孩子都有出现过敏的可能性。近二十年来全球范围内过敏性疾病的发生率逐年升高,牛奶、鸡蛋、坚果、花粉、螨虫等都可能成为过敏源,面对频发的过敏症状,家长应做的是及时就医寻求专业医生的帮助。

■新快报记者 陈思陶 通讯员 林惠芳



■廖木兴/图

“奶癣”背后可能是过敏作怪

广东省妇幼保健院营养科主任夏燕琼介绍说,婴儿过敏后自己无法清晰地用言语表达,建议家长关注以下方面,孩子的症状往往表现为湿疹,即俗称的“奶癣”,皮肤干燥、瘙痒;由于鼻痒、眼痒、耳朵痒,孩子经常会揉鼻、揉眼、扯耳朵等;还可能频繁吐奶或拒奶,大便经常不成型,出现肠绞痛、便秘、腹泻或呕吐、排气较多,即频繁放屁等。

夏医生表示,在门诊中曾有“奶癣”症状较严重的孩子被家长忽视早期干预,她建议,如果孩子出现了上述症状,最稳妥的方法就是寻求专业

医生的帮助,不要盲目相信网络上或是上一辈祖传的方法而错过干预的最佳时期。因为发生过敏的婴幼儿会因为不舒服而哭闹、烦躁、睡眠不安、食欲下降,加之长期的消化道症状及回避较多的食物,可能导致摄入营养不均衡,从而影响其生长发育和智力发育;而且婴幼儿时期有过敏症状的孩子以后发生其他过敏性疾病,如哮喘、过敏性鼻炎、特应性皮炎等的风险相对更高,因此要及早预防。

孩子出现过敏症状就医时,家长宜保持冷静,可提供给医生的信息包括孩子出现的症状、什么时候出现症

状,出现症状前主要吃了什么,父母是否有过敏史等等。

母婴社群采访中,家长表示习惯观察孩子的排便情况来判断,但实际上,有消化道症状也可能不是牛奶蛋白过敏。夏医生提醒,牛奶过敏是机体对牛奶蛋白产生的由免疫机制介导的不良反应,除了消化道的症状外,还有皮肤、呼吸道的症状;无乳糖饮食后症状没有缓解,牛奶回避则有效。乳糖不耐受是由于小肠黏膜缺乏乳糖酶所致,主要表现为消化道症状;无乳糖饮食后症状缓解,但也可合并牛奶过敏。

多种因素可致牛奶蛋白过敏

夏医生表示,牛奶蛋白过敏通常是几个原因的综合作用。首先,有遗传因素的影响,如家长是过敏体质,孩子更容易遗传过敏。有研究显示,父母一方有过敏病史的儿童发生过敏性疾病的危险性为20%~40%,父母

双方均有过敏病史的儿童发生过敏性疾病的危险性增加到60%~80%。

同时,婴幼儿的肠道黏膜发育还不完善,无法阻挡大分子的牛奶蛋白穿透肠壁;大分子的牛奶蛋白进入身体后,孩子不容易吸收,加之免疫系统

发育也不完善,从而容易造成过敏。

此外,剖宫产,母亲孕期使用抗生素、安胎药、接触杀虫剂或宠物,孕期过度焦虑等,都有可能引导孩子过敏。因此,妈妈们孕期能注意回避以上因素,对于预防孩子过敏有积极作用。

建议用特医奶粉缓解过敏

家长在孩子确诊过敏后,可根据医嘱使用特殊医学用途婴儿配方食品(FSMP)。夏医生介绍,特殊医学用途婴儿配方食品是针对患有特殊紊乱、疾病或医疗状况等特殊医学状况婴儿的营养需求而设计制成的粉状或液态配方食品;有不同的类别,可以适用于不同疾病状况,如无乳糖配方或低乳糖配方适用于乳糖不耐受婴儿,乳蛋白部分水解配方(pHF)适用于乳蛋白过敏风险高的婴儿,乳蛋白深度水解配方(cHF)或氨基酸配方(AAF)适用于食物蛋白过敏的婴儿,早产或低出生体重婴儿配方和母乳营养补充剂适用于早产或低出生体重婴儿,氨基酸代

谢障碍配方适用于氨基酸代谢障碍婴儿。

家长为孩子选购奶粉也要注意选择相适应的类别,夏医生建议,严重过敏低风险的情况下,首选cHF,次选AAF;严重过敏高风险的情况下,首选AAF,次选cHF;非IgE(血液免疫球蛋白E)介导的情况下,首选eHF,次选AAF。

有过敏儿妈妈向记者反映,水解蛋白的奶粉比传统奶粉味道难喝,而且越深度水解蛋白的特医奶粉口感越差,孩子对转奶比较抗拒。对此,夏医生建议,可以先将特医奶粉与孩子使用的旧有奶粉混合着喝,逐步增加特医奶粉的占比,实现转奶过渡。

Tips

只缓解不适还不行 别忘了复查和随访

使用FSMP期间,孩子的身体不适得以缓解,但有研究显示,无乳糖或低乳糖喂养的孩子,骨矿含量和骨密度有所降低,如无乳糖喂养4个月儿童,其发生骨折的风险增加3倍,因此要注意复查、配合医院随访。

夏医生表示,通常对于6个月龄内的孩子,随访在1、2、4月龄分别监测体重、身长和喂养依从性;超过6个月龄的孩子,则每3个月随访体格生长和喂养依从性;大于1岁的孩子,每6~12个月评估生长速度;如体格生长正常,则营养摄入评估每年1次,否则每年大于等于2次。